
 

 

CONSEIL D’ÉCOLE 

DE L’ÉCOLE ALEXANDRE-TACHÉ 

Procès-verbal 

Réunion du mardi 3 décembre 2019 à 18h00 

 

Présences :  

Président : Clément Lapointe    

Vice-présidente : Josée Côté 

Secrétaire : Nathalie Boutin 

Trésorière : Manon Plante   

 

Conseillers/ères : 

Jean-Denis Legault, Sylvie Sonier, Jean-François Tremblay, Sophie Moffet-Sutton,  

 

Absents : Kristelle Kamga, Lisette Tuekam Simo, Marie-Hélène Patry 

 

Représentants de l’école :  

Directeur de l’école : Claude Viel 

Enseignant : Samuel Dumoulin 

 

1.       Mot de bienvenue: Le président ouvre la réunion à 18h34, et récite la prière pour Noël (un enfant est né). 

Josée fait la lecture de l’énoncé de reconnaissance.   

 

2. Adoption de l’ordre du jour: 

  

Josée propose l’adoption de l’ordre du jour, secondée par Jean-François. Adopté à l’unanimité. 

 

3.     Adoption du procès-verbal de la réunion du 5 novembre 2019.  

 

Josée propose l’adoption du procès-verbal du 5 novembre 2019, secondée par Nathalie. Adopté à l’unanimité. 

 

4.  Rapport du président:  
 

4.1.    Visite des conseillers du Conseil scolaire :  Mme Nathalie Lachance, M. Ismail Osman-

Hachi : Clément souhaite la bienvenue à nos conseillers scolaires. Voir annexe A (sommaire global du 

pilier de responsabilisation et rapport des résultats annuels en éducation (RRAÉ) 2018-2019). 

 

Nathalie Lachance mentionne qu’après plusieurs années de travail, ils ont finalement reçu le financement 

pour la construction de la nouvelle école La Citadelle.  

Question : Quand pensent-t-ils faire la première pelleteée de terre? Réponse : entre 18 et 24 mois et la 

construction peut prendre environ 3 ans. En même temps, ils ont reçu des fonds de planification pour 

l’école de Beaumont, il ne reste que le terrain à trouver. 

Question : Est-ce que les niveaux resteront de la maternelle à la 9e année?  Réponse : La Citadelle sera de 

la maternelle à la 9e année et Beaumont de la maternelle à la 12e année. 

 

Elle ajoute que l’école de Stony Plain ou Spruce Grove sera une école de démarrage qui sera bâtie à partir 

de bâtiment déjà existant. Une ouverture est prévue à l’automne 2020 (si possible), mais sûrement plus pour 

2021. Présentement, l’espace est l’un des sujets de discussion pour les deux possibilités de terrain pour 

l’école. Le dossier est toujours en discussion. 

 

Malgré une augmentation de croissance d’élèves de 5% par année, le gouvernement n’augmentera pas ses 

contributions pour les trois prochaines années.   
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Question : Est-ce que les élèves qui s’inscrivent seront inclus dans les bilans financiers.  Réponse : non, Le 

gouvernement a fixé le montant à 8.2 millions de dollars pour cette année et les 3 prochaines années.  

 

Question : Que pouvons-nous faire comme conseil scolaire? Réponse : Si on demandait aux parents de 

payer pour les autobus. Il y a eu une revendication entre les 4 écoles francophones pour charger pour le 

transport.  Même s’il y avait des charges, cela ne réduirait pas le temps de transport.   

 

La maternelle est offerte à temp plein. Les revendications qui sont faites par le conseil scolaire francophone 

est d’avoir une plus grande portion de financement pour aller aux écoles francophones.  Les fonds vont à 

l’enseignement minoritaire.  Le dossier est en processus afin d’établir que la contribution de base puisse 

changer afin que les écoles francophones aient plus que les écoles d’immersion.  Les fonds sont pour 

l’éducation.  

 

Question : Est-ce que c’est juste les conseils scolaires francophones ou tous les conseils qui sont pénalisés 

sur la croissance?  Réponse : Juste les conseils francophones.   

 

4.2.    Compte rendu du colloque de la FPFA du 16 nov (Marie-Hélène) : Étant absente, Marie-

Hélène fera le compte rendu à la réunion de janvier. 

 

5. Rapport de l’agent de liaison avec l’ACFA (Sylvie Sonier) : La documentation sur le lancer franc a été 

envoyée aux 3 directions, une seule réponse a été reçue, donc nous sommes en attente des deux autres écoles. Plus à 

suivre à la réunion de janvier. Le samedi prochain, le 14 décembre se tiendra la dernière réunion de 2019, qui sera 

suivi par le souper de Noël. Tous les membres du CA et les représentants des écoles, ainsi que leur conjoint(s) sont 

invités.  Il y aura la première cabane à sucre samedi le 7 décembre au Christmas festival à Legal, au Citadelle Park.  

Pour finaliser, les inscriptions du cours de conversation en français pour la session d’hiver sont commencées et se 

tiendront encore à la bibliothèque de Morinville.  Voir annexe B. 

 

6. Rapport de la direction: 

 

6.1.  Liturgie de l’Avent – présence du Père Philippe à notre liturgie de l’école : Débute 

aujourd’hui 

 

6.2.  Projet humanitaire pour l’Avent : Collecte de différents items pour venir en aide à Valour Place (c’est 

un organisme qui vient en aide aux vétérans qui ont besoin de services médicaux en ville).  

 

Collecte du 27 nov l’école a amassé environ 600.00$ pour la construction d’un puit en Tanzanie. 

 

6.3.  Remise des bulletins par courriel : Lundi fut la dernière fois qu’un bulletin papier a été remis aux 

élèves. Les prochains bulletins seront envoyés par courriel. 

 

6.4.  Ski à Rabbit Hill à la fin janvier (Formulaire pour la sortir avant les vacances de Noël) : 2 journées 

seront offertes aux élèves, les élèves de 10-11-12 année n’auront pas de cours durant ces deux jours.   

 

6.5.  Horaire des examens finaux 10-11-12 (janv 2020) affiché sur le site web. : Les horaires ont été reçus 

par courriel.  Les enseignants préparent les élèves afin de leur faire vivre le climat qu’ils vivront en janvier. 

 

7. Rapport des enseignants :   
  

7.1.  Équipes de soccer 9-12, basketball 7-8-9 et 10-11-12 :  L’équipe de soccer a été formidable.  

Malgré la perte d’une partie, ils en ont gagné 2.  Les parties de basketball n’ont pas encore commencé mais 

l’équipe pratique. L’horaire n’est pas prêt. 

 

7.2. Conseil étudiant (formation, projet et activités de Noël) : La dernière semaine avant noël, du 16 

au 20 les élèves participeront à des activités chaque jour. Jeudi spécialement le thème portera sur les années 

80.  De plus, durant cette semaine une activité sera organisée contre les enseignants.    
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8.   Courrier: aucun 

 

9. Varia : aucun 

 

10. Date de la prochaine réunion : 7 janvier 2020 

 

11. Clôture de la réunion : 19h53 

 

Josée propose la clôture de la réunion secondée par Jean-Denis. Adopté à l’unanimité. 

  

   

  

Procès-verbal préparé par : Nathalie Boutin 

          Secrétaire de la réunion 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

3/3  



 

 

Annexe A 

CE 3 décembre 2019 
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Annexe B 

CE 3 décembre 2019 

 

 

 


